

**Отчёт**  
**главы администрации СП «Деревня Бордуково»**  
**об исполнении полномочий за 2013 год и задачах на 2014год**

Уважаемые земляки, приглашённые.

Администрация сельского поселения строит свою работу в соответствии со 131-ФЗ «Об основных принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом сельского поселения «Деревня Бордуково», в тесном контакте с депутатами Сельской Думы сельского поселения «Деревня Бордуково», учреждениями соцкультбыта, администрациями сельхозпредприятий, КФХ и другими предприятиями, расположенными на территории поселения и с жителями поселения.

Администрация СП «Деревня Бордуково» является исполнительно - распорядительным органом местного самоуправления, наделённым полномочиями по решению вопросов местного значения.

В соответствии со 131-ФЗ «Об основных принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом сельского поселения «Деревня Бордуково» администрация поселения решает вопросы местного значения. Из 38 вопросов местного значения:

- 20 – решаются самостоятельно, 15 – переданы полномочия в район, а 4 – решаются совместно администрацией поселения и районом.

Исполнение полномочий осуществлялось путем организации повседневной работы администрации поселения с населением, через проведение сходов граждан по насущным вопросам, осуществление личного приема граждан, подготовки нормативных документов, в том числе для рассмотрения вопросов совместно с депутатами Сельской Думы.

На территории СП «Деревня Бордуково» расположены 5 населённых пунктов. На первое января 2014 года общая численность населения составила 483 человека, в том числе в д. Бордуково проживает 341 человек, в с. Беликово – 108 человек, в д. Михалевичи – 13 человек, д. Николаево – 18 человек, д. Пищалово – 3 человека.

Трудоспособного населения – 281 человек, пенсионеров -124.

На территории поселения работают - 25 человек, в районе - 131, за пределами района - 101 человек, 24 человека – безработных.

Детей и подростков 78 человек, в том числе дошкольников 21, и 57 человек школьного возраста, 20 человек учатся в вузах и колледжах. 7 семей являются многодетными, имея 3 и более детей.

В поселении проживают 16 тружеников тыла, 39 – ветеранов труда, 17 человек в возрасте 80 лет и старше, трём из них в этом году исполнилось 90 лет, 4 – одиноко проживающих.

В 2013 году умерло 6 человек, родилось – 2 человека.

Всего хозяйств 157, в том числе д. Бордуково – 102, с. Беликово – 32, д. Пищалово - 3, д. Николаево - 9, д. Михалевичи - 11.

На территории сельского поселения «Деревня Бордуково» ведут свою деятельность: строительная организация ООО «Новосел», ООО «Калинов Куст», кафе «Теремок», магазин «Автозапчасти», ИП Герасимова В.В., Шиномонтаж - ИП Макаров Г.В., Шиномонтаж - ИП Ковалёв А.С., два с/х предприятия ООО «Нива», основное направление деятельности - молочное животноводство, растениеводство, в т.ч. овощеводство, и ООО «Агромир», основное направление

деятельности - растениеводство, откорм скота. КФХ «Союз» - Ковалёв Сергей Анатольевич. Основное направление деятельности – производство сельскохозяйственной продукции. Прекратило свою деятельность с 2013 года КФХ «Восход» - Гусев В.В. КФХ «Рассвет» - Белова Зинаида Тихоновна - не действует.

В 2013 году в здании администрации открылся паспортный стол по выдаче загранпаспортов.

Администрация СП занимается решением вопросов местного значения, обеспечивая жизнедеятельность населения, стараясь решать насущные проблемы жителей поселения.

Каждый день к нам приходят люди по разным вопросам. Мы стараемся всем помочь, либо даём разъяснения. За 2013 год зарегистрировано 102 обращения, из них 48 вопросов решены положительно, по 53 вопросам даны разъяснения, 1 в стадии рассмотрения.

Основным доходным источником населения по – прежнему остаются заработная плата и доходы от ЛПХ. Основной сбыт с\х продуктов через рынок, благодаря близости к городу.

В личных подсобных хозяйствах граждан на 1 января 2014года:

КРС	10
коров	7
свиней	18 (2 свиноматки и хряк)
овец, коз	6
птицы	950

Государство уделяет должное внимание развитию ЛПХ. В банках района наши жители имели возможность получить различные кредиты и ссуды на развитие ЛПХ и на неотложные нужды, что позволило им решить много личных проблем.

Все жители имеют земельные участки. В 2013 году отказались от земли 6 человек. Взяли землю в аренду для ведения ЛПХ 3 человека, под строительство выделено 10 участков в д. Бордуково по новой улице Садовой, один из них для многодетной семьи. На 9 участков поданы заявления. Проживающее на территории население полностью обеспечивает себя продуктами растениеводства.

Для обеспечения населения водой на территории поселения имеется водопровод в д. Бордуково и на Грачёвке в с. Беликово, 11 колодцев. Льготные категории граждан получают компенсацию на твёрдое топливо.

Так же под контролем и обеспечение льготным газом. На территории поселения проживает 14 человек, которые пользуются льготным баллонным газом.

В 2013 году была завершена вторая очередь по газификации с. Беликово, подан газ в 10 домов, к 5 домам газ подведен, но домовладельцы не спешат газ подключать.

В отчётном году не было нареканий со стороны граждан на работу телефонной связи. Всего по поселению 50 телефонных установок. У многих имеются сотовые телефоны. До сих пор не установлены телефоны в д/саду и сельском клубе.

На территории сельского поселения имеются объекты соцкультбыта - клуб, библиотека, детский сад, ФАП. В 2013 году в детском саду открылась вторая группа. Детский сад посещают 26 дошкольников, из них 6 детей из д. Бордуково. В детском саду созданы все условия для ведения воспитательной деятельности. Работники детского сада стараются, чтобы детям было комфортно. В детском саду тепло и уютно.

В клубе в данное время работает три человека, из них два специалиста. В 2013 году работа сельского клуба велась со всеми категориями населения. Это и

игровые программы для детей и подростков, и посиделки и вечера отдыха для старшего поколения. В клубе работает достаточное количество кружков, чтобы каждый житель поселения нашел себе занятие по интересам. Проблемы – отсутствие музыкального центра, костюмов, сломаны тренажёры.

Наряду с проблемами, есть у нас успехи. В 2013 году наше поселение заняло 3 место в районном фестивале-конкурсе «Родной земли широкие просторы».

Ежегодно проводятся районные сельские спортивные игры, в которых активное участие принимает наше поселение.

В тесном сотрудничестве с клубом работает Бордуковская сельская библиотека. В 2013 году произошли изменения в работе сельской библиотеки. В библиотеке читателей 298 человек, из них 85 детей. Количество посещений за год составило 2432, книга выдача 6447. В библиотеку поступило 13 новых книг, также фонд пополняется за счёт книг подаренных читателями. Работают кружки, проводятся досуговые мероприятия.

Работа фельдшера Бордуковского ФАПа состоит из лечебного дела, скорой помощи, профилактической работы и распространения аптечных медикаментов. Фельдшером постоянно ведётся санпросветительская работа с населением, в кабинете есть методическая литература, брошюры, санбюллетень.

На администрацию СП возложены обязанности по воинскому учёту граждан. В настоящее время на воинском учёте состоит 90 человек.

В декабре 2012 года был сформирован и принят Сельской Думой бюджет сельского поселения «Деревня Бордуково» на 2013 год.

по доходам в сумме **1млн.809 050** тыс. рублей  
по расходам в сумме **2млн. 036,1** тыс. рублей

Дефицит бюджета сельского поселения в сумме **180** тыс. 701 рубль .

Доходная часть нашего бюджета за 2013 год составила 1млн 993 тыс.192 рубль и расходная - 2 млн.004 тыс. 271 рубль, в том числе:

- налог на доходы физических лиц – 268 тыс. 309 рубль
- налог на имущество - 860 тыс. 010 рубль
- земельный налог - 648 тыс.189 рубль
- арендная плата за пользование имуществом- 207тыс.188 рублей
- безвозмездные поступления - 329тыс.050рублей

Доходная часть нашего бюджета выполнена на 110,17%

Местное самоуправление наделено рядом полномочий, но не все вопросы местного значения нам под силу и поэтому решением депутатов Сельской думы часть полномочий передано на уровень района. Ведь только совместными усилиями можно регулировать различные ситуации и находить правильные решения.

В 2013 году сельской администрацией были подготовлены и представлены на рассмотрение Сельской Думой следующие вопросы: «Об исполнении бюджета сельского поселения «Деревня Бордуково» за 2012 год», «О передаче муниципальному району «Сухиничский район» отдельных полномочий сельского поселения «Деревня Бордуково», «Об утверждении изменений и дополнений в Устав сельского поселения «Деревня Бордуково» и другие. Всего рассмотрено на заседаниях Сельской Думы – 70 вопросов. Проведено 8 заседаний Сельской Думы.

Большое внимание сельская администрация уделяет вопросу благоустройства. Активную помощь в благоустройстве оказывают учреждения социальной сферы поселения, а также участники общественных работ. На территории поселения на общественных работах был занят один человек.

Проводились сходы граждан, индивидуальные беседы по наведению порядка около своих домов, делались подворные обходы. Силами жителей с. Беликово и администрации был отремонтирован мост через р. Колча, который был снесён во время паводка.

Месячники санитарной очистки, санитарные дни и пятницы, субботники с активным участием населения дают свой конкретный результат. В 2013 году по итогам районного конкурса на звание «Самое благоустроенное муниципальное образование МР «Сухиничский район» наше поселение награждено Благодарностью главы администрации МР «Сухиничский район», а по итогам областного конкурса на звание «Самое благоустроенное муниципальное образование области наше поселение заняло третье место в категории «Сельские поселения с численностью населения от 350 до 500 человек и было награждено Дипломом и грантом в размере 420 тыс. рублей.

Две семьи ветеранов нашего поселения стали победителями в районном конкурсе «Лучшее ветеранское подворье», одна семья стала победителем в областном конкурсе.

По итогам традиционного конкурса «Лучшее домовладение сельского поселения «Деревня Бордуково» победители были награждены грамотами.

В 2013 году по д. Бордуково заменен водопровод, в с.Беликово заменены опоры и перетянуты провода (400 п.м. Грачёвка). В отчётном году построены 3 новых колодца в д. Михалевичи, в д. Пищалово, в д. Николаево.

Территорию центральной усадьбы приводили в порядок работники социальной сферы, администрация.

В 2013 году произведен ремонт фасада здания администрации, установлены 2 пластиковых окна (ФАП).

Произведена подсыпка дорог во всех населенных пунктах. В с. Беликово ведётся строительство дороги за счёт средств областного бюджета, а из-за того, что тендер выиграла недобросовестные подрядчики строительство дороги продолжается.

Установлен 1 светильник уличного освещения в д. Бордуково. На кладбище в с. Беликово была проведена вырубка кустарника, производился окос травы. Ликвидировано 8 стихийных свалок.

В 2013 году на благоустройство было заложено – 284 тыс. рублей, все они израсходованы, было привлечено средств из внебюджетных источников 15 тыс. руб., за счет которых установлен знак маршрутного ориентирования, завезен песок на детскую площадку. На благоустройство в 2014 году запланировано 382 тыс. руб.

В поселении отремонтировано 19 фасадов зданий, произведена замена заборов и ограждений в количестве 600 погонных метров. Жителями и работниками администрации и социальной сферы посажено 505 деревьев и кустарников, разбито 6 новых клумб, приобретены и отремонтированы 37 элементов малой архитектурной формы, отремонтирована плотина в д. Николаево. В 2014 году сельская администрация будет продолжать работу по благоустройству сельского поселения.

Большая работа проводилась по профилактике противопожарной безопасности. Проводились сходы, делали подворные обходы как жилых домов, так и не жилых совместно с участковым инспектором.

Большое внимание уделяем и неблагополучным семьям, одиноким пенсионерам.

В 2013 году приобретены светоотражающие пожарные знаки в каждый населенный пункт, которые были установлены старшими деревень.

При администрации работает комиссия по делам несовершеннолетних.

На учёте состоят 3 семьи. Комиссией проведено 4 заседания, рассмотрено 8 вопросов, членами комиссии регулярно посещаются семьи, стоящие на учёте в данной комиссии.

На территории поселения действует местное отделение партии «Единая Россия», которая состоит из 19 членов. В 2013 году отделение пополнилось 2 новыми членами.

Перед сельской администрацией на 2014 год стоят следующие задачи:

- в д. Бордуково – строительство водопровода 250м., установка колодца с пожарным гидрантом, строительство канализационных сетей, замена системы отопления в здании администрации;
- в с. Беликово – строительство контейнерной площадки и установка контейнеров для мусора;
- в д. Михалевичи – строительство контейнерной площадки и установка контейнеров для мусора; подсыпка дороги 300м.;
- в д. Пицалово – установка автобусного павильона; подсыпка дороги.

И.о. главы администрации  
СП «Деревня Бордуково»

Л.М. Алексеева